

Treći dan: Tvoje postojanje nije slučajno

10. Tko pokušava živjeti bez Boga trebao bi se časno opredijeliti za to da je svijet nastao slučajno te da je i on sam jedan slučaj. Knjiga Mudrosti iz prvog stoljeća prije Krista opisuje veoma točno kako i danas misle mnogi ljudi:

(Bezbožnici) krivo misle i ovako mudruju: „Kratkovjek je i tužan život naš i nema lijeka kad čovjeku dođe kraj i još nije poznat tko bi se iz podzemlja izvadio. Mi smo djeca pukog slučaja i kasnije ćemo biti kao da nikad nismo ni bili, jer samo je dim ono čime dišu naše nosnice, a misao je tek iskra od kucaja našega srca. Kad se ona utrne, pretvorit će se tijelo u pepeo, a duh će se raspliniti kao lagan zrak. Ime će nam se s vremenom zaboraviti nitko se neće sjećati djela naših; i život će nam proći kao pramenje oblaka i nestat će ga kao magle što je gone zrake sunčane i pritiskuje žega njihova. Jer život naš kao sjena odmiče, iz naše smrti nema povratka, zapečaćeno je i nitko se ne vraća. Zato hodite ovamo! Uživajmo dobra sadašnja, koristimo se stvorovima sa žarom mladosti. Nauživajmo se odabranih vina i mirisa i neka nas ne mimoide ni jedan cvijet proljetni, okrunimo se ružama prije no što uvenu. Neka svaki od nas sudjeluje u pijanki našoj, ostavimo svuda znake našeg veseljenja: to je naš dio i to je naša baština. Potlačimo ubogoga pravednika, ne štedimo udovice, ne poštujemo starca ni sjedina od mnogih godina. Nek' naša snaga bude zakon pravde, jer ono što je slabo nije ni za što. Postavimo zasjedu pravedniku jer nam smeta i protivi se našem ponašanju, prebacuje nam prijestupe protiv Zakona i spočitava kako izdamosmo odgoj svoj. On se hvasta posjedom spoznaje o Bogu i naziva se sinom Gospodnjim. On je ukor utjelovljeni našim mislima, sama njegova pojava tišti našu dušu. Život njegov nije kao u ostalih i njegovo je ponašanje nastrano. Smatra nas patvorinom i uklanja se od putova naših kao od nečisti. On svršetak pravednika proglašava sretnim i hvali se da mu je Bog otac. Pogledajmo jesu li istinite riječi njegove, istražimo kakav će biti njegov svršetak. Jer ako je pravednik Božji sin, On će se za nj zauzeti i izbavit će ga iz ruku neprijateljskih. Zato ga iskušajmo porugom i mukom da istražimo blagost njegovu i da prosudimo strpljivost njegovu. Osudimo ga na smrt sramotnu, jer će mu, kako veli, doći izbavljenje.

Tako oni misle, ali se varaju, jer ih zloća njihova zasljepljuje. Oni ne znaju tajna Božjih, ne očekuju nagradu za svetost, ne vjeruju u naknadu čistim dušama. Jer je Bog stvorio čovjeka za neraspadljivost i učinio ga na sliku svoje besmrtnosti" (Mudr 2,1-23).

1. Što stoji u tekstu?

11. Tekst opisuje temeljne crte "materijalističkog", ateističkog pogleda na svijet: funkcije ljudskoga duha zavise jedino o biološkim zakonitostima (o udaranju srca) i s njima nestaju zauvijek. Postojanje pojedinca je čisti slučaj, nema života poslije smrti. Tekst pokazuje da je takvo poimanje moguće jedino ako se zaniječe biblijska vjera u stvaranje, na koju on poziva. On poziva pojedinca da izričito potvrdi da je od Boga izašao i da će se k njemu ponovno vratiti.

2. Što mi Bog želi reći?

12. Što misliš o samome sebi? Postojiš li po slijepom slučaju? Hoćeš li po smrti nestati ponovno u ništa? Biblija kaže da te je Bog stvorio na svoju "sliku" (Post 1,26; 2,7) i da ti jedino on može dati smisao života. Nitko ti samim razumskim razlozima ne može dokazati da postoji taj Bog Biblije, jer Bog nije nikakav predmet čije postojanje možemo ispitati. Ali nitko ti također ne može suprotno dokazati, naime da Boga nema.

Stoga treba naglasiti: Kada odgovaraš na pitanje smisla svoga života, neizbježno zauzmeš osobni stav prema svojem postanku i svojoj budućnosti – prema pitanju postojanja Boga.

Odluka za Boga i protiv slučajnosti tvog postojanja ipak nije čisti čin volje, nego je obraćanje čitave tvoje osobe k tvom Bogu u snazi njegova Duha Svetoga. Ni na koji način ti se ne bi mogao pitati o Bogu Stvoritelju, kad te on ne bi od početka dirnuo u tvom najnutarnijem dijelu: Bog te je uvijek usmjeravao na sebe. Kada to priznaš, odlučuješ se ujedno za to da svoje postojanje ne smatraš slučajem, nego da ga prihvaćaš od Boga.

3. Što moram činiti?

13. Sada, na početku, stojiš pred najvažnijom odlukom koju uopće možeš donijeti: ili je svijet nastao "sam od sebe", dakle slučajno, te je tada i tvoje postojanje slučajno, ili postoji Bog, koji je stvorio svijet i tebe. Seminar je *put* i stoga je svaki korak važan. Možda se još sada ne možeš odlučiti posve za Boga Objave budući da ti mnoga pitanja ostaju neriješena. Pokušaj stoga donijeti početnu odluku za Boga. Moli Duha Svetoga da ti dade snagu da se *odrećeš* ateističkog, neutemeljenog mišljenja i tvrdnje: "Ti si proizvod niza tajnovitih i neshvatljivih slučajeva. Nema nikoga tko bi opravdao tvoju čežnju za apsolutnim povjerenjem. Nema nikakvog Boga koji bi stajao iza svega, koji te je dozvao u postojanje i koji te nosi."

Pa i onda, kada si vjieran kršćanin, važno je ovo temeljno opredjeljenje i izričito odreknuće. Ono će ti pomoći, da i u naizgled bezizlaznim situacijama, ostaneš čvrst u uvjerenju: Proizašao sam iz Božje ljubavi i Bog mi ostaje vjieran svojom ljubavi! Stoga i stoji poticaj na ovo odreknuće na početku ovog tvoga hoda s Bogom. Sve ostalo se gradi na njemu (11,12-16)!

14. Zacijelo će i dalje u tvom svagdašnjem životu biti mnogo "slučajnosti", lijepih i bolnih. Time se misli na događaje i zbivanja koji su se mogli i drugačije dogoditi. Oni proizlaze iz ljudskog postupanja ili drugih okolnosti, jer Bog ne stavlja izvan snage ljudsku slobodu djelovanja i zakone prirode. Živiš li iz odnosa prema Bogu, zahvalit ćeš mu za najsitnija svagdašnja zbivanja, makar Bog u sve ne zahvaća *izravno* (npr. da si našao mjesto za parkiranje, da si stigao na vlak). Nakon tvog opredjeljenja za Boga Biblije imat ćeš *trajnu* sigurnost: Ja sam nisam puki proizvod slučajeva. Ljubav Božja je htjela da postojim ovdje i sada, na ovom mjestu i ovog časa.

"Moj Bože, odričem se krive nauke da sam proizvod niza slučajnosti. Vjerujem tvom obećanju da ti daješ smisao mojem životu."